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PepCitációxtak
a zeoésztk

Rossz idő jár a mi kedves nótá- 
sainkra is, akik nem csak az örö­
möket osztját meg velünk szívesen, 
de mindig készséges részesei a mi 
bánatunknak és szomorúságunknak 
is. Most panaszos szóval fordultak 
a hatóságokhoz és támogatást kér­
tek abban, hogy megkereshessék 
kenyerüket, — mert ez az, ami 
hiányzik, de csak nekik hiányzik, 
csak az ő részükre nem sül egy idő 
óta a komlós kenyér, — mert elve­
szik azt éhező szájukból a női ze­
nekarok.

Hogy ezen a bajon tudnak-e se­
gíteni a hatóságok — nem keres­
sük, nem kutatjuk, — mert ez úgy 
sem tartozik miránk, — de bizo­
nyos az, hogy a bajai zenészeken 
segíteni tud és segítenie is kell a 
bajai társadalomnak.

Baján sokat hangoztatott jelszó, 
melyet a hatóságok lehetőleg betar­
tanak, s a magánosok is fölkaroltak 
„munkát a bajai iparosságnak és a 
bajai munkásságnak“. Ha valahol 
munkaalkalom nyílik, adassék a ba­
baiaknak, mert régi és igaz mondás 
az : segíts magadon, hogy az Isten 
is megsegítsen.

De ez a jelző ne szorítkozzék 
csak egyesekre, hanem legyen álta­
lános, mindenkire kiterjedő, mert 
csak igy lesz meg annak az a jóté­
kony hatása, hogy Baján minél ke­
vesebb ajak nyíljék keserű panaszra. 
Ha korcsmárosaink, vendéglőseink, 
akik mind derék bajai iparosok — 
ehhez alkalmazkodnának, alig hisz- 
szük, hogy a bajai zenészek a ha­
tóságokhoz fordultak volna pana­
szos ajakkal. — Ám a mi jó korcs­
márosaink és vendéglőseink talán 
nem is gondoltak arra, hogy a mi­
kor idegenből — női zenekarokat 
hoztak üzletükbe, ugyanakkor a ba­
jaink pénzen vett kenyeret idegenek­
nek és nem bajainknak adják.

A női zenekarok mind idegenből 
jöttek, azoknak ide-oda utazgatása 
is költségbe kerül, alig négy tagból 
állanak és művészi értékük messze 
mögötte marad a mi jó helybeli tel­
jes zenekaraink értékének. Miért 
hozzák tehát mégis a női zenekaro­
kat, — ha drágábbak is, gyengéb­
bek is ?

Ezeknek a női zenekaroknak sze­
repeltetése sok megjegyzésre ad al­
kalmat, aminek bizonyára semmi 
alapja sincs, de az, hogy ilyen be­
szédekre alkalom adódik, már magá­
ban is baj, s ezen a korcsmárosok- 
nak és vendéglősöknek, főleg
azonban a társadalomnak segíteni 
kell.

Ha le is jöttek a női zenekarok, 
a szórakozást szerető közönségnek 
kell bizonyságot tenni, ezt ki- 
vánta-e, a kisebb művészi élvezetet

és más irányú szórakozást, vagy 
inkább marad a művészi értékű 
zene, a táncra, örömre hangoló ked­
ves muzsika mellett, amelynek va­
lóban léleknemesitő hatása van.

Akinek volt életében öröme, — 
bánata — fájdalma, — aki enyhi 
tést keresett a dalban, a nótában — 
s kivel nem történt meg ez — az 
tudja, mit jelent az, mikor a mi 
kedves nótás gyerekeink kezében 
megszólal a húr és kicsalja sze­
münkből a könnyet vagy ajkunkon 
a kurjantást, s gondolatainkat szár­
nyára kapva, messze-messze elvisz 
bennünket valami kis muskátlis ab­
lak alá, ahol a szív eldalolhatja 
örömét és elzokoghatja bánatát. 
Hogy is mondja azt a nóta ?

Hirt adtunk arról, hogy Baja | 
szentistvánról nagyobb küldöttség 
ment Budapestre, hogy a miniszter 
elnök kérje állásfoglalásra az 
átcsatolás ellen. Pontos értesülésünk 
szerint hetvenhárman vettek részt 
ebben a küldöttségben, de ebből a 
küldöttségből is kicsapódott egy 
kisebb különítmény, s ez a különít 
erény járult, — de nem a minisz­
ter elnök, hanem a belügyminiszter

Hercegszántóiak elbeszélés! n'; o 
mán a városban az a hir terjedt el, 
hogy a Ferenccsatorne nagy kotró­
gépe Here- gizántónál vámkezelés 
alatt áll. Ha ez a hir igaznak bizo 
nyúl, akkor ez annyit jelent, hogy a 
Ferenccsatorna-társaság végre hozzá­
kezd a kotráshoz, amit már nagyon 
nagyon régen meg kellett volna 
tennie, mert ha nagyon gyorsan 
csinálná is és ha nagy erővel fogna 
is hozzá, akkor is alig hisszük, 
hogy a nyár végéig szabaddá tudná 
tenni a nagyon eliszaposodott torko 
latot és biztosítani tudná a víznek 
állandó mozgását.

Ha nagyon gyors lenne ez a 
munka, ez viszont annyit is jelen­
tene, hogy a csatorna nem akar 
szórványos kotrást végezni, hanem 
csak a csatorna magszállás alatti ré­
szére akarná biztosítani a szükséges 
vizet a ez, ha nem is nyugtathat 
meg bennünket teljes mértékben, de 
annyit mindenesetre jelent, hogy az 
eddigi tűrhetetlen és tarthatatlan 
állapot nagyot javul.

„Kölökkutya kedvem kerekedik i
[akkor,

Ha a cigány huzza, s kulacsomban
[jó bor.

Reszket a csárdának mind a négy
[oldala,

Mikor a száraz fát szaporán rikatja, 
De mikor siróra változik a hangja, 
Megered, megárad két szemem patakja. 
Hej a lelkem is sir, ha a hegedű sir, 
Mi engem gyógyítson, nincs a föl- 

időn oly ir."
Hogy sírjon hát az a hegedű a 

nti kedves zenészeink vonója alatt, 
mert ha a hegedű sir, akkor örül 
otthon a sok gyerek, s nem sir az 
asszony a mindennapi kenyérért, a 
melyet úgy is olyan nehezen tud 
előteremteni az a négy rezgő húr.

szedni Meskó Zoltán, a kerület kép­
viselője vezette a belügyminiszter 
elé, s ő volt az, aki a küldöttséget 
bemutatta és jövetelük célját is­
mertette.

A belügyminiszter valasza ugyan 
még ismeretlen előliünk, de a tör­
vényhozásban elhangzott beszéde és 
kijelentére! után szinte az mondhat­
juk, nem lehet kétséges ez, hogy 
mi lesz a válasz és mi lesz a kül­
döttség eljárásának az eredménye.

A közeli kotrást kilátásba helyező 
hirt megnyugvással és örömmel 
vesszük, mert meggyőződésünk az, 
hogy ez csak kezdet és bevezetés a 
szokásos kotráshoz és a csatorna 
teljes rendbehozatalához.

A csatornatárstság jelentős kon­
cessziókat élvez, de ennek a conccs- 
szítnak másik oldalán feladatok és 
kötelességek is vannak, az a kötelesség 
t. i., hogy a társaság tartozik a csa­
tornát a törvényben meghatározott 
mértékben fönntartani. Ez a törvé­
nyes mérték pedig annyit jelent, 
hogy a társaság köteles a csatornát 
kotorni, a vízfolyást biztosítani s a 
csatornát állandóan hajózható álla­
potban tartani. Mi tehát csak akkor 
nyugodhatnánk meg teljesen, ha a 
csatorna is eleget tesz törvényes kö­
telezettségeinek, mert ez jelentené 
részünkre az állandó tisztaságot, az 
állandó friss vizet, vízfolyást és a 
téli kikötőt, ami érdeke nem csak 
Baja városának, de érdeke a csa- 
tornatársaságnak is, mert enélkül a 
csatornának magyar fönnhatóság

alatt álló szakasza alig jelent rzímot- 
tevő jövedelmet a társaság számára.

Dj más okból is nagyon fontos a 
csatornának mielőbbi rendbehozatal». 
Tudomásunk szerint ugyanis Bála 
község minden követ megmozgat, 
hogy az u. n. hátai öblöt téli kikö­
tővé fejlesszék s amig a Kamarás- 
duna a mai állt, pótban van, addig 
erre alapos kilátásuk is v»n, külö­
nösen azért is, mert ezt a tervet 
kormánykörökben is szívesen istápoh 
ják különösen azért, mert a bátai 
mego dással tisztán magyar érdekek 
nyernének támogatást s nem kellene 
befektetést eszközölni olyan válla­
latba, amelynek hasznát elsősorban 
a megszállt területen fekvő csatorna- 
rész látná s amelynek előnyeit a 
Ferenc csatorna társaság látná, az a 
társaság, amelynek elsőbbségi köt­
vénybirtokosai a magyar állammal 
perbe szállottak és idegen bíróságok 
ítéletével súlyos pénzek fizetésére 
kényszeritették azoknak az angolok­
nak javára, akik maguk is alkotói 
voltak annak a trianoni békeparanca- 
nak, amely a többi között ennek a 
csatornának is hatheted részét Szer­
biának ítélte oda.

A bácskai gazdák a 
fajtehenészetért

A gazdasági felügyelőség akciójának 
eredménye

A vármegyei gazdasági felügyelő­
ség már régóta foglalkozik azzal a 
nemzetgazdasági szempontból jelen­
tős gondolattal, hogy * megye köz­
ségeiben a fajtehenészetet intenzi­
vebbé teszi. Ez irányban megfelelő 
akciót indított, azaz ismételten és 
újabban is odahatott, hogy a gaz­
dáknál eredményt érjen el és őket 
a fajtenyésztés előnyeiről meg­
győzze.

Az ügybuzgalom következtében 
három bácskai község: Mélykút, Csá- 
voly és Nagybaracska kisgazdái a 
gazdasági felügyelőség szakszerű ta­
nácsai alapján a baranyavármegyei 
Palotabozsokon húsz darab fajtehe­
net vásároltak 700—950 P közötti, 
árban.

A fejlett napi 12—18 liter tejho-- 
zamu elsőrangú fajállatok beszerzése 
az állattenyésztést rövidesen felja­
vítja. A gazdák feltétlenül megtalál­
ják számításaikat a fajállatok tartá­
sában. Emellett bizonyít az is, hogy 
legközelebb csátaljai gazdák szándé­
koznak a gazdasági felügyelőség révén 
Baranyában hasonló vételt eszkö­
zölni.

Bajaszenfistoán küldöttsége

elé.
Ezt a különítményt értesülésünk

Küszöbön a Kamarásduna
tisztítása
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J1 pafriarchafusfóJ a demasteriáig
Tanulmány. Irta L. SZ.
(ö ödik és utolsó közlemény.)

Elveszi (He a haza fogalmát, meg 
ragadtatja véle az Isten létét, kiöli 
belőle a családi erkölcsök tiszteletét, 
állattá aljasitja, hogy azulán beállítsa 
saját falanszterébe, mint öntudatlan 
eszközt és felborítsa vele a világ 
rendjét. Lábbal tapogassa törvényeit, 
lángbaboritsa a föld kerekségét s 
annak romjain démoni röhögéssel 
kacagjon. Ez nem politikai alakú ét, 
ez nem emberi ész szüleménye, ha 
nem a sátán legördögibb müve, mely 
Isten országának teljes letörését 
célozza.

Mi tudjuk azt, hogy egyformán 
Isten teremtményei vagyunk, hogy a 
világ leghatalmasabbjának, mint a 
iegnyomorultabbjának, a legbölcsebb 
jének, mint a legtudatlanabbjának 
megvannak jogai, melyekkel élni 
akar, meg van a szabad akarata, 
amellyel életét — embertársai kára 
nélkül — irányíthatja. S ha e jogo 
kát tiszteljük, ha saját jogainkat 
törvényes kereteken belül megvéd­
jek : ez az igazi demokrácia. Az ily 
elvek mellett alakult államforma 
nemcsak jogosult, de tisztelt is. 
Azonban ennek az a föltétele, 
hogy elveinket másra ne erőltessük 
rá. Ne kívánjunk egyes társadalmi 
rétegeknek előjogokat és azt se kí­
vánjuk, hogy az egyes osztályok, 
anélkül, hogy a köz érdekében kel­
lő munkásságot fejtenének ki, ugyan 
olyan előnyökben részesüljenek, mint 
a társadalom munkás tagjai. Tanul 
juk meg munkánk éltékét józanul 
és részrehajlatlanul megbecsüli, ne 
kívánjuk annak ötletszerű, erősza­
kos túlbecsülését, mert ez már ősz

tály harcra izgat, amelynek szociál­
demokrácia a neve, amely az igazi 
idsáiis demokrácia elvével ellenkezik 
s amely már arra az u:ra tévedhet, 
hol ma a demasteru jár, amitől óv­
jon meg minden nemzetet a sors.

Gondos szemmel kell figyelnünk 
minden mozzanatot, amely fsnyege 
tőleg siet felénk. Tudjuk jól azt, 
hogy az orosz pokol nem elégszik 
meg azzal, amit a saját konyháján 
főz magának. Veres polipkarjait a 
főid alatt, sötétben nyújtogatja a 
világ minden nemzete felé. Önön 
nemzetének koldusbotot ad kezébe, 
hogy a tő.e elvont falatokkal hizlalja 
ezpozituráiS, amelyeket a többi nem­
zetek maguk között a vendégszere­
tet jogán megtűrnek s lehetővé te­
szik, hogy kellő anyagi < szközökkc! 
azok újabb csápokat kibocsátva, be­
hálózzák a vendégszerető gazdát. 
És a gyanútlan nemzetek ahelyett, 
hogy tűzzel vassal pusztítanák az 
őket tűzzel vassal fenyegetőket, ját­
szanak a tüzze!, amely pedig — ha 
kitör — mindent elhamvasztással 
fenyeget. Eltűrik a víkmerőségig 
menő szemtelenségüket, fenyegető 
zéseiket, süketen hallgatják, sőt .he 
lyet adnak nekik az állami lét fak­
torai között azon egyenlőség rová­
sára, amelyet ők maguk el nem is 
mernek. Pedig ez nagyon veszélyes 
játék, meggondolatlan engedékenység 
s érdekeik ellen való szánalmasan 
nagy gyengeség

A világ leikeinek őre, a Szentatya, 
már felismerte a veszélyt, figyeimez 
tette rá az emberiséget és általános

imát rendelt el annak elhárítására. 
Ahogy a Megváltó kijelentette : Szent 
Péter egyházán a pokol kapui sem 
vesznek erőt. De ez nemcsak, az 
egyházat fenyegeti, nemcsak a lelke­
ket veszélyezteti, hanem veszélyez­
teti f# dl életünké', vagyonúnkat és 
ami legfőbb : hazánkat is.

Isten úgy segít, ha mi is segítünk 
magunkon. Ha a világ urai ezt nem 
szívlelik meg, ha időleges anyagi

érdekükért feláldozzák biztonságukat, 
lótokét és nem emelik fel sújtó kar­
juk V a most még féregként Lu'káló 
róni ellen, s úgy Is en legven nekik 
irgalmas. A világ életeb m 5—6600 
év egy pillanat csak s ha e pillanat 
alat a patriarchiától eljutottunk a de- 
mastériáig, mit rejt még számunkra 
a jövendő, ha az Idők kerekét nem 
sikerül szabályoznunk ? I 

(Vege.)

Hangverseny és szerzői esi junius
10-én Baján

A hangversenyt hazafias jótékonycélra rendezik meg, rend­
kívül értékes műsorral

Már jeleztük, hogy junius 10 én 
este fél 9 órai kezdettel hazafias, 
jótékonycélu hangverrenyt rendeznek, 
amely egyúttal Schmidt Ferencnek, 
a bajai Szent Antal plébániatemplom 
főkántoranak szerzői estje is lesz.

A hangverseny, amelyet a Köz 
ponti szál oda színháztermében ren­
deznek meg, rendkívül gazdag és 
nívós müsoru lesz és tiszta jövedelme 
érdemes, hazafias kulturális célt szol­
gál : az alsóvárosi leventezenekar 
kibővítésére és jobb felszerelésére 
fogják fordítani.

Az est műsorát teljes egészében 
itt közöljük :

1. Schmidt Ferenc (szöv. és zen.) 
t) Hílászieánv. hj Jámbor legény, 
c) Picikét, d) Ne bántsátok . , . t) 
Kérdezitek . . . Birinyi József szöv., 
Schmidt Ferenc zene f) Megérett a 
szőlő. Énekli Schmidt Erzsiké, zon­
gorán kiséri a szerző.

2. Gábriellé Marie—Schmidt : •>
La CiI quantaine. Schubert b) Wie­
genlied Schmidt c) Serenade. So- 
kolovskago—Schmidt d) 0 ősz áb­
ránd. E őadja a mandolin—gitár ze­
nekar.

Szünet.
3. Ady—Schmidt a) Fekete zon­

gora. Chopin (szöv. Schmidt) b) 
Noc'urne, Schmidt (szöv. és zen) c) 
Három napig ... d) No húzd ci­
gány ... e) Letaposták . . . Énekli 
Schmidt Erzsiké.

4. Poldini E. a) Ebj Uhnyem. b) 
Csipkerózsa. Mozart c) Bölcsődei. 
Schmidt d) I du ó. Játssza és énekli 
a mando'in—guárzenekar.

A hangversenyen közreműködő 
értékes mandolin- és gitárzenekar 
tagjai egyébként a következők : Dr 
Hiesl Jánosné, Ciermák Manci, 
Czukor Miklós, Flórián Z uzsi, Han­
tos Málcsi, Juhász Baba, Kaáh

Tüköitesepepek
Egy nyaraló naplójából. „Van 

itt egy őszhaju néni. Eton a haja, 
A legetonabb. Rövid a szoknyája. 
Már nem is szoknya, hanem rövid 
nadrág. Annyira rövid. Sétabottal 
jár és szivarzik. Monoklit nem hord. 
Biztosan nem jól fest vele. ő anél­
kül is jól fest. Nem képeket. Ön­
magát. Egyáltalán nem látszik öreg­
asszonynak — öregurnak látszik .. . 
öreg kegyelmesnek . . . Félkegyel- 
mesnek ..."

Milyen mélység a nyomorúság... 
Ül az árok partján . . . Mezítláb ... 
Kócos fekete hajából szivárványt 
csihol a napfény . . . Nézi az 
előtte táncoló lepkéket . . . Azok is 
olyan sárgák, mint az ő bőre . . . 
Azok is olyan könnyűek ... és 
kicsinyek . . . Bár nekik köny- 
nyebb. Nem kell hiába kérni kenye­
ret otthon ... A virágok kelyhe 
terített tányér . . . Talán erre gon­
dol, amikor megzavarom. Le aka­
rom fotografálni, ahogy ül az árok 
partján és nézi örömet-ivó szem­
mel a {pillangók táncát . . . Riad­
tan rebben rám a szeme . . . Meg­
nyugtatom : ,Ne félj, kis öreg, 
csak lefényképezlek . . .* Valami 
nem is álmodott nagy öröm ujjong 
fel a szemében . . . Csak egy

gondolatnyian rövid időre . . . Az­
tán elborul a szune. És rám néz 
oldalt, gyanakvón, félőn, de mégis 
szinte reménytől remegőn : . . . 
„Aztán nem kell érte fizetni ? . . 
Legföllebb _ most kezd iskolába 
járni ... És már érzi, tudja, 
milyen szörnyű hatalom a pénz... 
milyen rettentő szörnyeteg az : 
fizetni ... és milyen nehéz, öröm- 
telen dolog az szegénynek lenni . .. 
Még kétszer megkérdezi, hogy 
csakugyan nem kell-e fizetni érte... 
Aztán elrohan haza . . . hogy ő 
neki is lesz fényképe I . . . Úgy 
libbent el a zöldelő réten át, ko­
pott piros kis .szoknyájában, mint 
egy piros pillangó : az élet örö­
métől részegen . . . Lehullott róla 
egy rövid pillanatra e nehéz fekete 
éjjel : a nyomorúság . . .

*
Könnyű közmondásnak lenni!,,. 

Mindjárt meg is mondom, miért : 
Mert annak mindig igaza van . . . 
Ami nem megvetendő dolog . . . 
Nálunk, emberi férgeknél példának 
okáért csak kevés kiváltságos halan­
dónak adatik meg, hogy mindig 
igaza legyen. Példákkal nem szol­
gálhatok, mert nem akarom, hogy 
a jóbarátaim feleségei beverjék a 
fejemet . . .

Ellenben a közmondásoknak min­
dig igazuk van. Azt szokták róluk

mondani, hogy az ezeresztendős 
nép-bölcsesség ki virágzott ékkövei. 
Hát én jó fiú vagyok és nem aka­
dok meg mindjárt azon, hogy az 
ékkövek nem szoktak virágzani, 
mint az akácfa s ellenben azt 
igenis nehézményezein, hogy a köz­
mondások ékkövek. En például a 
közmondások egyetemét olyan 
ruhakölcsönző intézetnek tartom, 
ahol „minden alkalomra, időre és 
termetre szépen szabott öltönyök 
állanak a nagyérdemű közönség 
rendelkezésére ..." Nem kell az 
embernek ruhát szabni a gon­
dolatai, érzései és főként az 
akarata számára, készen talál min­
den alkalomra valót a „közmon- 
dás-ruhakölcsönző “-ben.

Példának okáért, midőn anno 
dazumal nem akarództunk fölkelni, 
jó anyánk, ahelyett, hogy igy for- 
mulázta volna fölkeltési szándé­
kát :.. . „Bújj ki, gaz kölyök, az 
ágyból, mert úgy képen teremtelek, 
hogy örökre jobbra nézel . . .* 
inkább fölvette a közmondás-köl- 
csönmhát és azt mondta szépen, 
szelíden : „Ki korán kell, aranyat 
1*1 • ■ .* Mire mi, naiv gyerekek 
— ha nem is sietve és nem is 
nagy örömmel, ahogyan példás 
olvasókönyvekben található — föl- 
cihelődtünk ... és mentünk ara­
nyat keresni . . . Aranyat ugyan

nem találtunk, de az nem baj . . * 
A közmondásnak legalább is nem 
az . , . Minket meg úgy se kér­
deztek . . .

Aztán később is keltünk korán. 
Aranyat megint nem leltünk, leg­
feljebb reumát . . . ami a közmon­
dásnak megint nem ártott . . . sőt 
az arany is meglett . . . Nem ne­
künk, hanem orvosnak, (ürdőnek, 
patikának ... Az arany eltűnt . . . 
a reuma megmaradt ... A köz­
mondás is . . .

Aztán volt idő, olyan korán kel­
tünk, hogy már délután öt-hatkor 
talpon voltunk . . . Aranyat nem 
leltünk, csak gyomorbajt ... és 
adósságot . . . Azt ellenben sokat. 
Aranynak is elég lett volna . . .

És így tovább ... Az élet el­
múlik, a közmondás él . . . És 
arravaló, hogy alkalmas időben és 
helyen az ember fejéhez vágják I. .. 
Példának okáért, amikor gyerekkori 
elvetemültségünk már, mint a ten­
ger, kicsordult az anyai türelem 
poháréból, jó anyánk bánatosan 
sóhajtotta : „Az Isten nem vet bot­
tal ..." És megnyugodva gondolt 
magában arra, hogy ellenben a 
papa, az bottal fog verni, ha este 
hazajön . . .

öreg tanítónk, ' mikoron ismétel­
ten rajtakapott a verekedésen, meg-
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Aranka, Kaáh Paula, Karvay Margó, 
Kugler Emmus, Léh Vall, Lantos 
Baba, Réthy Baba, Schmidt Baba, 
íjcharpf Ede, Tantos Olgi, Tantos 
József és Vág Imre. 
»wiMimiWHniiwiwiim

Jugoszláviai hírek
Egy jubileum, Műit vasárnap ün­

nepelték meg a zombori szerb olva 
sókőrben az ottani szerb tanítóképző 
százötvenéves jubileumát. A ritka 
jubileumi ünnepélyen mindenről be 
szeltek és sok mindenkit éltettek, 
egyről azonban megfeledkeztek : a 
magyar impérium példátlan toleran­
ciájáról, amely nőikül fck most leg 
leljebb tíz esztendős jubileumot ül­
hetnének I

Leszállított kamatláb, A jugoszláv 
állami bank a leszámítolási kamatlá­
bat hatról őt ól fél százalékra, a 
lombard kamatlábat pidig nyolcról 
hét százalékra csökkent ette.

Halálozás. Róna Gyula dr. zom 
bori ügyved 52 eves korában egy 
bécsi szanatóriunban, ahol súlyos 
idegbajéra keresett gyógyulást, el­
halálozott. Halála széles körökben 
mély részvétet keltett.

A puhaszivü kőfaragó. Kőszegi 
István szabadkai kőfaragómester 
pityókáé állapotban összeveszett a 
feleségével és emiatt való elkesere­
désében felvágta ütőerét. Sebeit a 
mentők kötözték be és azé ián be 
szállították a kórházba.

Turtsa lakodalom. Kedden külö 
nős esküvő volt a zombori plébánia- 
templomban. Az ifjú mennyasszony 
meghatva lépkedett a boldog férj- 
jelölt olda án, amikor .apukám, éde 
apukára I" kiáltással egy kis gyer­
mek futott a meglepett vőlegény elé, 
aki zavarában bizonyára azt sem 
tudta „fiu-e vagy leány“, illetőleg 
.mennyasszony e vigy vőlegény“. 
Ugyanekkor a kis gyermek anyja a 
közelben konyhakéssel kezdett hado- 
nézni, de a körülállók lefogtak. 
Majd az apukázó kis honpolgárnak 
is befogták a szájacskáját. Az egész 
ügyben, amint ilyenkor szokásos : 
megindult a vizsgálat.

Magyar virtus. Víg Ferenc és Pál 
Antal csentavéri legények a nyílt 
utcán lőcsöt akasztottak három ot­
tani legénytársukkal, akik közül Bu- 
dánovics Józsefet a vállán, Hajagos 
Antalt a lábán, Bakos I Ivánt pedig 
a kezén szúrták meg. A három fia 
tál legény sebei elóg súlyosak, mig 
a bicskázás tettesei sértetlenek ma­
radtak.

vetően sziszegte kíséretül számlá­
lásán nádpálcáihoz : , Kutyából 
nem lesz szalonna . . .“ Én ugyan 
sohasem anbicionáltam, hogy sza­
lonna legyen belőlem, de engem 
megint nem kérdeztek . . .

Vagy — ha mikoron égre-földre 
esküdöztünk hogy nem is mi tör­
tük be az iskola ablakát, dörögve 
csapott le ránk : „A hazug embert 
előbb utolérik, mint a sántakutyát...“ 
Könnyű volt neki . . . Ő volt az 
erősebb ... és hosszú lábai vol­
tak, mint a gólyának . . .

Ne tessék azonban azt gondolni, 
hogy csak a gyerekkori dolgok 
miatt nem tetszenek a közmondá­
sok. Nem. Most is hadilábon állok 
velük. Itt van, teszem, ez is. „Min­
den tisztességes szél estére eláll... * 
Ha nem áll el, hát még mindig 
megvan az elégtétel — miközben 
a szél bömbölésétől nem tud aludni — 
hogy ez a szél nem tisztességes . .

A közmondás ellenben tovább él.... 
Könnyű neki ! Az ember meghal, 
de a közmondás mindig él ... És 
igaza van I . . . Mindig annak Van 
igaza, aki tovább él . • .

Hx igen tisztelt tanítóság figyelmébe ajánljuk 
szép és ízléses kiállítása

vizsgalapjainkat.
Kapható:

UJ ÉLET NYOMDA
I^-T. KÖNYV- ÉS PAPIRKERESKE- 
DÉSÉBRN BAJA. (Uránia-m. mellett.)

Munkálják a vármegyében az 0. F. 8.
földeket

Hatezerssáztiaenhárom földtulajdonos köstül csak húszon- 
egynél talált as ellenőrzés kívánni valót

Ismét aktuálissá vált az 0. F. B. | 
utján földhözjutottak munkáinak el 
lenőrzése. A tavaszi ellenőrzés során 
az illetékes közegek azt tapasztalták, 
hogy a földhöz juttatónak legna­
gyobb része nagyon jói tncgmun 
kálja a földjét és pedig legtöbbnyire 
kézi munkaerővel.

Bácsbodrog vármegye egész terü­
letén mindössze 21 főldparcellát ta 
láttak az ellenőrzés idején megmü- 
veietlen állapotban. A nevezett par­
cellák megmüveleílenségének bizo­
nyos mértékig az ez oka, hogy 
tulajdonosok egy része elköltözött, 
azonban ezeknek a területeknek 
megmunkálására is történt intéz­
kedés.

Egyébként az a körülmény, hogy 
csak 21 parcella körül maradtak 
fenn kívánni valók, eléggé kedvező, 
ha figyelembevettük azt, hogy az 
0, F. B. utján a vármegyében 6113 
egyén kapott földet ás pedig össze 
sen 9526 katasztrális holdon. Baján

a város területéről 107 és fél ka- 
tasztráiia hold földit 113 igénylő 
között osztottak fel.

A földhözjuttatottaknál a termés- 
kilátások viszont általánosságban jó­
val gyengébbek, mint a kisgazdák­
nál vagy középbirtokosoknál. Előb 
beniek csak egyszer szántják a föl­
deket évente és a szükséges ned 
vességct nem tudják konzerválni, 
másrészt a földek trágyázása is 
hagy meglehetősen sok kívánni va 
lót, aminek következtében a földek 
rendes termőerejüket elvesztik.

Itt persze az 0. F. B. fö’dek bir 
tokosainak gazdasági helyzete is 
szerepet játszik s épen a kedvezőt 
len vizonyok teszik, hogy az érde­
keitek nem tudják maguk számára 
a kielégítő hasznot biztosítani, azaz 
nem tudják földjeiket úgy művelni, 
hogy az csakugyan célszerű és gaz­
daságos legyen.

.warvnww* nwiiwiM^****^**/>***M***>*1%<*y>ft,WftW*lW

Más birtokára nett fel pénzt egy 
mélykúti adóellenőr

A forgalmiadóellenőr a bajai törvényszék előtt a terheld 
tanúvallomások ellenére is mereven tagadott

Vad Mihály 40 éves bácsalmási 
lakost egy rendbeli magánokiratba- 
misitás, négyrendbeli kőzokirathami- 
sitás és egyrendbeli csalás vétségé 
vei vádolta meg a bajai ügyészség. 
Vad Mihály, aki évekkel ezelőtt a 
mélykúti forgalmi adóhivatal ellenőre 
volt, ma p-dig napszámos, a hat­
rendbeli deliktumot azáltal követte 
el, hogy más nevében, más ingat­
lanára vett fel váitókölcsőnt.

Az eset úgy történt, hogy Vad 
Mihály 1929. év januárjában egy 
Bazár László nevű ismerősével meg­
jelent a Bajai Takarékpénztár bács­
almási fiókjánál, ahol Szeitleben At- 
jós fiókvezetőnél ő maga ifj. Kapás 
litván, a társa pedig Szabó Mátyás 
néven mutatkoztak be és közös in­
gatlanukra *00 pengő váitókölcsőnt 
kértek. A fiókvezető telekkönyvi ki­
vonatot kért, amit el is vittek neki, 
természetesen azok ingatlanáról akik 
nek neve alatt szerepeltek, mert ne 
kik kettőjüknek semmiféle ingatlan 
vagyonuk nem volt.

A bank ezután a bekebelezési ok­
iratot kiadta nekik a községi előljá 
rósággal való hitelesítés céljából, 
mire az okiratot Vad Mihály kitöl­
tötte, as elöljárók nevelt ráírta, a

hivatalos picsétet pedig ráhamisitotta. 
Az igy elkészített hamis okirattal 
újból elmentek a bankba, ahol a 
200 pengős váitókölcsőnt most már 
zavartalanul folyósították Vadnak, 
aki a zsákmánnyal boldogan távo 
zott. A dolog azonban csakhamar 
kiderült, t. i. akkor, amikor a köl­
csön bekebelezése megtörtént és az 
igazi tulajdonosoknak kikézbeíitették 
a birtokuk megterhelését bejelentő 
végzést. A kellemetlenül meglepett 
emberek természetesen sietve siettek 
feljelentést tenni a két szélhámos 
ellen.

Vad Mihályt csakhamar kézrekeri- 
tették a csendőrök, társa azonban 
még mindig szökésben vau.

A hatrendbeli váddal terhelt volt 
forgalmi adóellenőrt most vonta fe 
lelősségre a bajai törvényszék Linzer 
Károly dr elnöklete alatt működő 
büntetőtanácsa. Szavazóbirák voltak 
Hajdú Imre dr és Richtzeit Aladár 
dr, a jegyzőkönyvet Szabó Antal 
dr vezette, az ügyészséget pedig 
Grämling Kornél dr ügyészségi el­
nök képviselte.

A főtárgyaláson Vad Mihály álta­
lánosan és mereven tsgedett. Ta­
gadta, hogy a Jelzett Időben Bács­

almáson lett vo'na, hogy aláírásokat 
hamisított és pénzt vett vo’na fel a 
bankfióknál. Tagadta végül, hogy 6 
lett volna az az ember, aki ezt a 
csalást elkövette.

Szeitleben Lajos banktisztviselő, 
fanu viszont határozottan felismerte 
Vad Mihályban az állítólagos ifj. Ka­
pás litvánt, aki náluk pénzt vett fel.

Vad a tanú állítása ellenére, a 
szembesítés után is megmaradt me­
rev tagadása mellett.

Krétics György volt forgaimiadó- 
hivatali főnök, ifj. Kapás István és 
Szabó Mátyás tanúvallomása után a 
vád képviselője a tárgyalás elnapo­
lásét kérte, egy Írásszakértő meg­
hallgatása, a községi pecsét valódi­
sága és a meg nem jelent tanuk 
elővezetése érdekében.

A bíróság helyt adott az ügyészi 
kérelemnek és a tárgyalást elnapolta, 
újabb határidőül junius 13 it tűz­
vén ki.

Nagysikerű volt a 
magyar nótaest

Kttszegby Teréz és Cseiónyi 
József Baján

Kedden este az Urániában teljesen 
zsúfolt nézőtér gyönyörködött két 
istenáldotta tehetségű magyar mű­
vész ajkáról a szebbnél-szebb ma­
gyar dalokban. Köszcghy Teréz és 
Csclényi József művészete pár órárs 
visszavitte a közönséget a boldog, 
derűs békeévek napsütéses hangula­
tába, amikor az édes bus, szivrefo- 
nódó magyar nóták mellett vígan 
élt a boldog idők magyarja.

A Liszt Ferenc Kör magyar nóta- 
estjének páratlan sikere volt. Az 
Uránia nézőtere zsúfolásig megtelt 
és a hálás közönség szinte szünet 
nélkül dübörögtette a nehéz taps­
vihart és óljenrivalgást, amely miatt 
a művészek kénytelenek voltak meg­
számlálhatatlan ráadással szolgálni.

Kőszeghy Teréz finom, szívhez- 
szóló, minden árnyalatában tökéletes 
énektudása, gazdag, skálájú hang­
anyaga pompásan érvényesült. Fö­
lényes művészetéhez mélyérzésü, 
tősgyökeres magyar előadókészség 
járult, ami teljesen megfogta és le­
nyűgözte halgatóit. óriási sikere 
volt néhány helyi vonatkozású nó­
tájával is.

Cselényi József férfias, gazdag- 
anyagú, tisztán csengő hangja 
mintha egyenesen a magyar nó­
tákra termett volna. A különféle 
órscllemhullámzásokat, érzéseket, 
vágyakat tökéletesen szólaltatta meg. 
Az édesbus magyar dalok uj szint 
kaptak uj erőre kaptak az 6 fér­
fias színes, érzéssel telitett előadá­
sában. A magyar nótának kevés 
olyan hivatott, őserejü interpretáló)« 
van, mint 6 — s ezt a hálás kö­
zönség el is ismerte.

A Liszt Ferenc Kört háta és kö­
szönet illeti meg a pompás nótaest 
megrendezését.

— th.)

— Elfogott cigánykaraván. A ftl- 
lőpszálláai csendőrség egy 6 főből 
álló cig&nykaravánt fogott el, kiknél 
motozás alkalmával alábbi tárgyakat 
találták : 1 drb. félviselt fehérselyem 
elejü férfiing, 1. drb. pamutos vá­
szonból szőtt teljesen uj, középen 
összevarrt lepedő, l. drb. sötét- és 
világoskék, piros négy kockákkal 
díszített Követ fejkendő, 1. drb. 
fehéralaptt magában kockás, uj len- 

l vászon törülköző.



BAJÁI ÚJSÁG 1910. junius 6

Erzsébet Királyné Szálló
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Budapest, IV. Egryetem utca 6
(A Belváros központjában).

r 60 éve a fővárosi és vidéki úri középosztály tali!kozó helye 100 mo 

dern kényelmes szoba. Az Éttéréül 68 KAvéJlázbail cl;á lyzene. 

■ Az Krzsébet-pince a főváros legszebb sőrö öje. Polgári árak-
SZCIŐO Sittre tulajdonos.
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A fekete kéz
•terdes megjegyzöselt nehány »ti 

kösdi eseményhez
Meleg van. Gyönyörűen lüt le 

as éltető napsugár a még megma 
radt tus magyar földre. A föld 
szinte megfürdik e csillogó augár- 
tengerben él uj erűre kap. Termé 
nyel duzzadnak az erőtől. Az em­
berek ezrei pedig bizakodó szív 
vei tekintenek a kéklő ég felé 
mondván : és mindennapi kenye­
rünket add meg nekünk ma . .

• •
•

Csak ismételjük azt, amit már 
százan és százan megírtak már a 
szegény, megtépázott, magyar nem 
zet egészen be sem hegdedt sebei­
ről. Lelki sebek ezek, melyek funda­
mentumai az igazi jólétnek,

Még fülünkben van a sátáni ve­
zényszó : dobd el a puskát, ne 
harcolj tovább. És a fekete kéz 
csatlósai odadobták hazánkat a 
leggyávábbaknak konc gyanánt, 
hogy marakodjanak rajta. Még jól 
emlékezetünkben vannak a pro letár- 
diktatúra vérfagyasztó fortéiméi. Mi 
megszabadultunk tőle, de e polip- 
szerű szörny meat más országban 
üzent hadat a Teremtőnek. Tehát 
él a vörös polip, csak a magyarok 
vérébe mártott kezét vágták meg, 
mely azóta megfeketedett és mozdu 
latlar.

Vigyázat 1 ... Mi az ... í Ta 
Ián már megint akcióba lépett a 
fekete kéz ? . . .

* e
«

Rém messziről száll a hír. Bács 
megye északi halárához közel fek­
szik Sükösd 'község, melyet tiszta 
magyar és róm. kát. nép lakik.

Már a télen lehetett egy egy elej­
tett szót hallani, de talán előbb is I 
Zúgolódnak a magyarok. Már egy 
biztos jel is van : mindent élesen 
birálgatnak, mindent elleneznek. 
Miről is van szó : az egyházközség­
ről és a papi párbérről. Közben 
elnému’nak a hangok, munka után 
látnak. Szélcsend lett. Ezt szereti a 
fekete kéz tuajdonosa es csatlósai. 
Ilyenkor lehet nyugodtan dolgozni, 
hogy aztán ünnepeken Látogat­
hassanak, lázithessanak a fáradt 
tagjait pihentető nép között. Midőn 
pedig munkáját jól végezte, várva 
várja az alkalmat, hogy a zavaros 
ban halászhasson. Mem kellett soká 
várni. Az elmúlt héten minden nap 
stopszó hirdette az igazságos nép- 
gyűlést,

S #
•

A népgyülés azóta már megvolt. 
A félrevezetett nép valósággal őr- 
jtngött. A többi nem szőnyegre 
való. Nem nyilvános hadiüzenet e 
ez az Isten, a haza, a tekintély 
ellen 1 hol van a fekete kéz tulaj­
donosa és az 6 csatlósad Megnyug­
tatjuk a Közvéleményt, hogy nem 
azöktek meg, a faluban vannak, 
eaak meghúzódtak éa halgatnak, 
mert ók maguk is megijedtek. 
Nyomra kell jutni és egyszer végre 
jki kell már őket füstölni odúikból I

Süköad, 1930. május 80.
tXAMVAt iéZSEF 

kért*.

HÍREK.
— Harmincöt budapesti gyerme­

ket nyaraltat a bajai járás. Isig-
mond Gyula bajai járási főszolga­
bíró kezdeményezésére ez évben is 
megrendezi a bajai járás szokásos 
gyermeknyaraltatási akcióját. A fő­
szolgabírói hivatal ezidőszerint foglal­
kozik a gyermekek jegyzékének ősz 
szeirásával. Mint értesülünk, az idén 
is S* budapesti gyermekit nyaraltat 
a járás. Az akcióba felvett gyerme 
keket Hercegszántón az Iskolanővérek 
zárdájában fogják elszállásolni. En­
nek arányéban a físzo gabitói hiva­
tal a rendelkezésére álló megfelelő 
kimutatás alapján a járás területéről 
35 iskoiásgyermeket fog őt napos 
tanulmányútra Budapestre felküldeni, 
akik ez idő alatt a főváros vendégei 
lesznek.

— Esküvő. Cscrba Aranka és 
Márton I nre jun us 8 án a belvárosi 
plébánia templomban fél 1 órakor 
tartják esküvőjüket.

— Madartk és fák napja Baja 
szentlatvánon. A madarak és fák 
napja iskolai ünnepét kirándulás 
keretében pénteken tartotta meg a 
bajaszentistváni népiskola. Vidám 
nóta hangjától volt hangos a határ 
völgy es dombos akácosa. Üde gyer­
mekkacagás, játékos vezényszavak 
és ujjongó öröm mindenfelé. „Védd 
a jó Isten madarait és ápold a fá­
kat I“ emlékezés után mohó étvágy- 
gyal tűnt el az elemózsia. A játék 
ban és versenyekben elfáradva lép­
tetett azután hazalelé a nap mele­
gétől elbágyadt kicsinyek hosszú 
karavánja.

— Esküvő. Zsembery Marciba és 
Konkoly József folyó hó 8-án fél 12 
órakor tartják esküvőjüket a barátok 
templomában.

— Elégedetlenkedés az egyházi 
adókivetés kulcsa miatt Sükösdön.
Értesülésünk szerint az sz ellentét, 
ami Sökösdön az egyházi adókive­
tés körül mutatkozol', megoldás 
alatt áll. A község lakost"ága a plé­
bános« jószándékait látván, meg 
nyugodva várja az egyházközségi 
határozatot.

— Megmarta a veszett macska. 
Mándich Miksa bajaszentistváni 
helyettes vezető jegyző háztartási 
alkalmazottját Dunaszentbenedeken 
veszett macska marta meg. A meg 
mart nőt orvosi kezelésben részesi 
tik. A veszett macska fejét vegy- 
vizsgálatra küldték Budapestre.

— Ellenőrzik a selyemgubó esem 
pészést. A selyemgubó kicsempé­
szésének megakadályozására a 
szükséges hatósági intézkedéseket 
ismét eszközölték. Az illetékes ható 
Ságok az Idén is — az elmu’t évek 
szokásához híven — ellenőrzik az 
érdekelteket, hogy visszaéléseket ne 
követhessenek el.

— Megsértette a kapaélesitő rés 
poly: két hét múlva meghalt. 
Különös és tragikus haláleset tör­
tént Bátmonostoron. Horváth (Fercsi) 
Istvánná S5 éves asszony két hét­
tel ezelőtt a mezőn kapaélesitő rás­
pollyal véletlenül megsebezte a jobb 
lábának hüvelykujját, amire eleinte

ügyet sem vetett. Né6y nap mu va 
azonban heves láz fogta cl, mire 
jelentkezett az orvosa»1, aki tele- 
r.uszoltással próbálta elejét venni a 
mar pusztítón működő vérmérgezés 
komolyabb következményeinek. Az 
orvosi beavatkozás azonban már 
elkésett és a szerencsétlen asszony 
nagy kínok között kiszenvedett. 
Pénteken temették el nagy részvét 
mellett Horváthnét, aki nagyszámú 
családos hagyott hátra.

— Elkóborolt csikó. Brahinger 
Mihály sükösdi lakosnak 1. drb. 
sőtétaárga szinü, kanca, csillagos, 
bal hátsó lába patkó felett kesely, 3 
éves, 160 170 cm. magas, 2C0 pen 
gö értékű csikója a legelőről elkó­
borolt. A csikó feltalálásáról a sü- 
bösdi csendőrség értesítendő.

— Cóllövő egyesület Balaszent 
Istvánon. U) céllövő egyesület alakult 
áldozócsütörtökön Bajaszeetisvánon, 
Az ottani virágzó Levente Egyesület 
kábeléből alakult nagy tagszámmal 
ez az egyesület, amelynek elnökévé 
a nemes áldozatkészségéről közis­
mert Tantcs Gyula dr esperes plébá 
nőst választották meg egyhangú ha­
tározattal.

— Siketnéma gyermekek bejelen­
tése. Az 1921. évi XXX. t.c., vala­
mint ennek végrehajtása tárgyában 
kiadott 130.700/1922 számú V.K.M. 
rendelet a tanítási kötelezettséget s 
siketnéma gyermekekre is kiterjesz­
tette. Felhívja a város lakosait, hogy 
a gondozásuk alatt álló siketnéma 
gyermekeket intézeti elhelyezésük 
biztosítása végett városháza em. 4, 
szu. hivatalos helyiségben legkésőbb 
junius hó 7 ig jelentsék be. Figyel­
meztetem a szülőket, hogy gyerme­
keik a siketnémák intézetében meg 
tanulnak hangosan beszélni, Írni, 
olvasni, számolni és mindazt, amire 
szükségük van, hogy önmagukról 
gondoskodhassanak. — Polgármester.

— Diftérlában halt meg egy baja­
szentistváni Iskolás fiú. A közel 300 
gyermeket számláló bajaszentistváni 
iskolában a szakorvosi torokvizsgá 
lat még folyamatban van s habár a 
vizsgálat eddigi eredtr ényei azt mu 
tátják, hogy a betegség nem terjed, 
mégis szomorúan vettük a hirt egyik 
IV. osztályos gyermeknek diftériában 
történt elhunytéról.

— Megkezdődött a cigányrazzia. 
Az utóbbi időben egyre több pa­
naszt tettek a kőbor cigányok ellen. 
Vakmerő utonállás, rab,ás, betörés, 
lopás, gyermekrablás bűncselek­
ményével gyanúsítják őket. A csend­
őrhatóságok és a rendőrkapitányáé 
gok jelentései alapján a belügymi­
niszter utasította a rendfentartási 
hatóságokat, hogy a büncselekmé 
nyék felderítése érdekében szigorú 
cigányrazziát tartsanak Pestvármegye 
escndőihatóságai és rendőrkapitány­
ságai a belügyminiszteri rendelet 
utasítása szerint megkezdték a ci 
gányrazziákat. A körzetükhöz tar­
tozó területeken és országutakon 
található kóbor cigánykaravánokat 
elfogják, személyi és kocsi motozást 
tartsanak náluk, amennyiben gyanús 
tárgyakra találnak, azonnal megin­
dítják ellenük a vizsgálatot. Az ille 
tékes hatóságok remélik, hogy a 
razzia során több oly bűncselek­
mény tettesét sikerül elfogni,

■melyex ügyében eddig eredményte­
len volt a nyomozás.

— Szigorúan ellenőrzik a vasár­
nap nyitva Urto dohanytözadéket.
Égy 102? évi miniszteri rendelet el­
tiltja a dohányárusokat attól, hogy 
üzletükben vasárnapokon alkalmazot­
takat foglalkoztassanak. Sorozatos 
feljelentések miatt most elrendelték, 
hogy a rendőrök a legszigorúbban 
ellenőrizzék a vasárnap nyitva tartó 
dohány tőzsdéket, megfelelnek-e a 
vasárnapi nyitvalartás ama föltéte­
leinek, hogy maguk vagy közvetlen 
hozzátartozóik iá ják e e! vasárnapo­
kon és Sícnt htván napján a do* 
hányárusi teendőket. A rendőröknek 
szigotu utasilásuk van, hogy a do­
hányárutokat, akik e rendelkezézek 
ellen vétetnek, feljelentsék, a kapi­
tányságok pedig kötelesek az eljárást 
lefolytatni es a hozott bírságoló Íté­
letet a dohányáruéitási jog megvo­
nása céljából a dohányjövedéki igaz­
gatósággal és pénzügyigazgatósággal 
közöljék. A rendelkezést a belügy­
miniszter a kereskedelemügyi mi­
niszterrel egyetértésben adta ki, de 
megkapták a rendeletet az összes 
pénzügyigazgatóságok is azzal, hogy 
a rendeletek legszigorúbb szemmel- 
tartásával döntsenek a dohányárui- 
tási jog megvonása tekintetében, ha 
az ilyen ítéleteket hozzájuk juttatják.

— Poloskát, svábot, molyt kiir­
tani ház5’ tg csakis a Löchere« 
Cimexinnel lehet, mert nemcsak az 
élő rovarokat, de azok petéit is 
nyomban elpusztítja. Gyógyszertárak­
ban és drogériákban kapható.

HIRDETEM
SS ))ífstÓlíÖS** tön* védett 
kxfytrkony bőrápoló felu..oulhaladan jó- 
aáÖAt Puhán varázsolja, festi, konzer­
vára, vtzhatianllja a lószerszámot, csiz- 
Iát bek kancsó l bőrkabátot, kocslbórt.

bőrözfelben és szijgyénónól Gyártj 
SArHAay Vegyltermélt Vállal
Budapest V||.. Damjanich utca 2S/

Oiüm iu*1
■agy melegben köny-

Eokox fogfájást 
máskor, ilyenkor 
ie vegyen be
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Szép, ízléses és jé legolcsóbban beszerezhetők

SZABÓ FERENC bútoráruházában Ko8SUlh Lai°8 utca "•
TELEFON : 340.

Telefon: 240. — GYÁRÜZEM: Barcs-utca 4. — Telefon: 240.

— Talált sertés. Klein Ádám 
nemesnádudvari lakos május 30 An, 
Zahnplatz nevű legelőn 1 drb. fél 
eves, fehétszőrü, fekete lábfoltos, 
csonkított fUltl és farkú sertést talált. 
A sertés nála megtekinthető.

— Dugulás, aranyeres bántalmak,
gyomor- és bélzavarok, máj és lép 
duzzadás, hát és derékfájás ellen a 
természetadta .Ferenc József* kese 
rüviz, naponként többször bcvéve, 
hathatós segítséget nyújt. Tudomá­
nyos megfigyelések beigazolták, hogy 
a Ferenc József viz elhasi meg bete 
gedések eseteiben gyorsan és mindig 
enyhén hat. A Ferenc József kescrü- 
viz gyógyszertárakban, drogériákban 
és füszerUzletekben kapható.

S-P-O-R-T.
Soroksár professzionista futb tilosa

pata szerepel pünkösdkor Baján
Mint husvétkor, ezúttal is több 

csapat neve került forgalomba a 
pünkösdi mérkőzések alkalmával, mig 
végre az eszéki Gradjanszk1', a Bprsti 
Turul és Bak FC után az egyesüle­
tek a stílusos II. ligabeli Soroksár 
mellett állapodtak meg Soroksár 
pompás együttese a Sebária Vasas 
éa VAC FC után a legjobb második 
ligabeli együttes elsőrendű játékos 
anyaggal rendelkezik. A Sabária is 
csak minimális arányban tudta Szom 
bathelyen megállásra késztetni.

Soroksár ellenfele első nap a 
Bácika—BMTE kombinált csapata, 
másnap a Bajai Tu u' SE.

A mérkőzések mindkét nap 6 óra 
kor kezdődnek.

Ü Őhelyekről gondoskodik a ren 
dezőség.

A szekszárdi Turul nehezen győ 
zött a Mohácsi TE ellen s igy gól 
aránya még mindig rosszabb mint a 
BSC é. A Bácska vasárnapi meg 
lepő győzelmével egy hellyel feljebb 
rukkolt.

Délnyugatmagyarország baj noksá 
gáért az első mérkőzés Pécsett ke 
fül eldöntésre a PVSK és a BTSE 
között.

MOZI.

Ma, szerdán n íratja be az Uránia 
az Ufa filmgyár egyik legszebb mv 
gyar tárgyú filmjét amelynek cime 
.Vasárnap dé után*

Az egész környék közönsége meg­
mozdult e fim hallatára, és töme­
gesen rendelik jegyeinket, ami ért­
hető, mert az egész környék közön­
sége részt vett e film felvételénél.

Bajáról is nagyon sokan réndul- 
tak ki Hajósra, hogy a nem min­
dent api látványban rászesü jenek, 
ezek közül gyakran reklamálták e 
filmet, akiknek most mód adatik, hogy 
azt igen szép kiállításban meg is 
tekintsék.

A nagy érdeklődésre való tekin 
tettel e filmet az Uránia szerdán és 
csütőrlökőn mutatja be közönségé­
nek egy nagyon bájos pótfilm kísé­
retében, amelynek cime .Párisi frua 
ka* és Anny Oadra játssza a fő 
szerepét.
wvmwmwwtwiwww

M. kir. rendőrség bajai kapitánysága,

Hirdetmény.
A pénzügyminiszter 30.90S|1830. 

XIX. sz. rendeleté alapián — figye­
lemmel a 100 714|1924, számú 
pénzügyminiszteri rendelethez kiadott 
függelékek (I) I V. cikkében foglal 
lakra — felhívom mindazon bajai 
lakósokat, akik Jugoszláviában, a 
magyar határvonaltól szémito't 10 
(;iv) kilóméter széles területövön 
(u. n. határkerületben) belül mező, 
veteményeskert, gyümölcsös, szőllő, 
tét, erdő, vagy egyéb mezőgazda- 
sági müve és alatt álló, bármily cse­
kély kiterjed-síi földbirtokkal is ren­
delkezik és az ezeket munkáló al 
kalmazottaik és munkásaik Magyar- 
ország területén, a jugoszláv határ 
vonaltól számított 10 kilóméter szé 
les területövön belül (n. u. határ­
kerületben) laknak, ezen állapot iga­
zolásához szükséges okmányokkal a 
határszéli forgalom könnyítését cél-

vó . H «társzéli utigazolványok* el 
nyerése végett a vezetésem alatt 
álló rendőrkapitányság 32. azámu 
hivatalos helyiségében, legkésőbb í. 
évi junius hó 15 ig lelentkezzenek.

Baja, 1880 május 30.
A kapitányság vezetője :

Trenka Kálmán s k 
m. kir. rendőrfőtanácsos.

914 sz. 1930 vght.

Árverési hirdetmény.
Alulírott bírósági végrehajtó az 

IMI. évi LX. t. c. 102. § a értel­
mében ezennel közhírré teszi, hogy 
a bajai kir. törvényszéknek 
1929. évi 10078 sz. végzése követ 
kéziében Dr. Hirmann Ferenc 
ügyvéd által képviselt Rtffai István- 
né Miko Verona javára 1225 P —f. 
s jár. erejéig 1930. évi május hó 
16 án foganatosított kielégítés vég 
rehajtás utján le és felülfoglalt 
és 1300 P re becsült kővetkező in­
góságok, u. m : disznók, birkák, 
lovak, nyilvános árverésen eladat' 
nak.

Mely árverésnek a bácsalmási 
kir. járásbíróság 19 -ik évi Pk 3806 
számú végzése folytán 1225 P — fil­
lér tőkekövetelés eddig összesen 
168 P 36 fiiérben biróilag már 
megállapított költségek erejéig, Csíké- 
rián leendő megtartására 1930 évi 
junius hó 23 ik napjának délelőtti 
9 órája határidőül kitüzetik és ahhoz 
a venni szándékozók ezennel oly meg­
jegyzéssel hivatnak meg, hogy az érin­
tett ingóságok az 1881, LX. t.-c. I07,és 
108. § ai értelmében készpénzfizetés 
mellett, a legtöbbet ígérőnek, szűk 
ség esetén becsáron alul is el fognak 
adatni.

Amennyiben az elárverezendő 
ingóságokat mások is le- és felül

fog a tatták és azokra kielégítési 
j igot nyertek volna, ezen árverés as 
1881. évi LX. t. c. 102 § a értel­
mében ezek javára is elrendelt!!:,

Bácsalmás 1930. május hó 28.
Székely.

kir. bír. végrehajt*

A bejei kir. jbiróság mint tkri. hatóság
3669(980. thr. se ám.

Árverési hirdetmény-kivonat
Dr. Jéliah Mihály végrehajtónak Sámán 

János végrehajtást esenredő ellen indított 
végrehajtási »gyében a telekkönyvi hatóság 
végrehajtási árverést 689 P 90 f tőkeköve­
telés és járulékai hajtása végett a bajé 
kir. járásbíróság területén levő, Baji- 
szentislván kösségben fekvő, s a baj*- 
szentistváni 33|2 számú betétben A, -j- 1, 
sorssáro 1Q19|2 hrssáme 2 hold 614 négy­
szögöl szántó 1625 penge kikiáltási ár­
ban elrendelte.

As árverést 1080. évi junius hó 25. 
napján d.n. 3 órakor Bajaszentiitván kös- 
ségházánál fogják megtartani.

As árverés alá kerülő ingatlan a 
kikiáltási ár kétharmadánál alaceotgabb 
áron nem adható el.

As árverésin ssándékosók kötelesek b3- 
n at pénzül a kikiáltási ár 10 százalékát 
készpénzben vagy ai 1881. LX. t. e. 48, 
8-ában meghatárvsott árfolyammal zzámi- 
tott óvadékképes értékpapirosban a kikül­
döttnél letenni, hogy a bánatpénznek elő- 
leges bírói letétbe helyezéséről kiállított 
letéti elismervényt a kiküldöttnek átadni 
és ae árverési feltételeket aláírni (1881, 
LX. t, o. 147., 150., 170. §§.; 1908. XL. 
I. o. 21. 8.)

Ai, aki a* ingatlanért a kikiáltási 4*v 
aál magasabb ígéretet tett, ha többel 
ígérni senki sem akar, köteles nyom­
ban a kikiáltási ár százaléka szerint meg­
állapított bánatpénst az általa ígért át 
ugyanannyi százalékáig kiegészíteni 
(1908. XLI. 26. §.).

Baja, 1930, évi március hó 7. napjáé.
Pogonyi sk. kir. járáebiró.

A kiadmány hiteléül: Timpauec kiadó

IlDÚMíD 193°- junius hó 4-én, szerdán és I 
v r> *""*< * * ** 5-én, csütörtökön

Kertmozi megnyitó előadás !

Vasárnap délután...
Szivek melódiája 9 felvonásban. Főszerepben : Dita Parié és Willy Friteeb.

i darabban előforduló énekszámokat Koralcsik József ar énekli
Xhértfihje : Kiiérlfilmje :

Párisi fruska
8 felvonásban. — Főszerepben : Anny Ondra
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Apró hirdetések.
Önkéntes árverés. A ltir. kincstár 

• B»|*i Harcász u. 32 sz. házét f. 
év jurius 7 én d. e. 9 órakor eladja. 
Az árverés e kir. adóhivatalnál tar- 
tátik meg, hói cóvcbb fe vil&gosi 
fás ii szerezhető. Az árverés min­
den körülmények között megtartatik.

Saját gyártmányú
szunyogháló-
szövet

legyek szúnyogok muslincák ellen

I m2 P 2-20
Utry Pál Fiai
Telefon 280. Alapítás 1895.

Hirdessen a 
„BAJÁI UJSÁG“-ban!
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Kitűnő

kereseti
lehetőség
kínálkozik agilis, szorgalmas, tevé­
keny úriember számára. Bővebb 
fe'.világositás s kiadóhivatalban 

kapható.

Perfekt gépelő, könyve­
lésben, pénztárkezelés­
ben és levelezésben jár­
tas, öt éves irodai gya- 

korlattal bíró

lesi
irodai alkalmazást keres.

Cím a kisdoban.

Ejjeliszolgálatottart
reggel fél 8 órá:g és vasárnap 

délután nyitva
junius 1-től junius 8 ig.

dr Wakray László 
Gyaimati Emil
gyógyszertára.
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Keresünk megvételre 

használt de jó

Werlheim
pénzszekrényt.6Y0R

v Cim Uj Elet nyomda r.t.

Sírkövek I
legolcsóbb árban, 
saép, modern, 
fekete svéd 
gránitból és 

fehér
márványból.

_l L. Pontos kiszol- 
gálás, kedvez­
ményes árban, 

nagy
választékban

kapható

SZTIPICH BÉLA
kőfaragó sirkőrabtara

Baján, Arany János-u. 6. sz, uj postaépülettel szemben és 
Vaskuton, Temetö-u. 77. sz. Saját házban.

Ételboritók sodronyhálóból 
legyek, muslincák, svábbogarak, egerek, csigák stb. ellen:

22 cm. 24 cm. 28 cm, 30 cm. 32 cm. ovál 
P. 070 0'84 090 100 110 140 

I Beszerezhető UTBY-nal,

Ili » tavasz
és Önnek szüksége van háztartásában: a konyha tisztán­
tartásához, lakása takarításához, bútorai ápolásához, 
luhamosáshoz és egyéb házi teendőihez a modern 

technika állal gyártott, kipróbált és bevált

tisztitó-szerekre, anyagokra, eszközökre:
FESTÉK minden célra.

Olaj- és zománüfestékek minden színben. 
Lakkok, linóleum, és borostyán. 

Brunolin, terpentin, szagtalan vaslakk. 
Német és angol csónakfestékek és lakkok. 
BÚTOR- és bőrfestékek minden színben.

Kefe, seprő és ecsetáruk, meszelők. 
Padlóbeeresztő- és fényesítő- szerek, viaszok. 
Paszták, fémtisztitók, szivacs, szarvasbőr. 

Amerikai légyölő- és rovarirtószerek, 
ferlőtlenitők.

Kátrány, carbolineum, biber, creolin. 
Olajok és vegyitermékek, savak stb.

Ézeket Ön szakszerű használati utasítás mellett
a legolcsóbb árakon

szerezheti be

Sánczos Srnő szaüiizleté€en
BAJA, Erzsébet királyné-utca 5. szám.

Állítsa össze és rendelje meg nálam (telefon 85 sz. alatt) 
szükségletét, pontosan házhoz szállítom, — Ne késlekedjék 
bevásárlásával, Ön szereti a tisztaságot, mert az 

egészséget és örömet ad.

Legolcsóbban Ö»

Mély tisztelettel értesítem Bajao
és környéké n ck°

^ nagyra becsült közönségét, hogy a Gondviselés cimü P 
^ temetkezési vállalat raktárát úgy koporsókban és CL 
£ koszorúkban minden igényt kielégítően a még itt ** 
£ eddig nem létezőkkel pótolta. >-.
0) Közismert, kogy a Gondviselés temetkezési válla- ® 
N lat eddig is a legszebben és legolcsóbban temelet, ^ 
® lelkiismeretes szakszerű munkával arra fog törekedni,
^ hogy nagyra becsült vevőinek megelégedését nem » 
^ csak kivitelben de árakban is kiérdemelje.
^ Elvállal vidéki temetéseket exhumálást hullaszállitást ^ 

a legolcsóbb árban, kedverő fizetési feltételek mellett is. Q
Becses pártfogásért esedez a P

GONDVISELÉS <t
temetkezési vállalat Baja, Hajnald utca 2, a Belvároel plébániával szembe.

Nyomatott a* Uj Élet r.L könyvnyomdájában Baján.
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